

国际医学:不忘初心 佑护无上价值

●本报记者 丁坚铭 张朝晖 何显璞

建党百年 上市公司行

作为西北第一家上市公司,28年间,国际医学完成了由零售到医疗服务的转型,并走出了一条综合医疗高质量发展之路。日前,公司运营的国内最大单体医院西安国际医学中心医院以高分通过JCI认证,标志着西安国际医学中心医院跻身医院管理先进行列。国际医学实际控制人刘建申接受中国证券报记者采访时表示,“国际医学正朝着全生命周期的医疗大健康服务平台迈进,将以国际同步的先进医学技术,为更多人创造健康价值,这是我们的初心和使命。”



西安国际医学中心医院。

公司供图

不懈追求 深耕健康事业

早在1997年,国际医学的实际控制人刘建申就从投资建设第一家医院——西安天健医院起步,开始了在医疗健康领域的耕耘。

时隔24年,再度谈及彼时开办医院的初心,刘建申表示:“我们办医院的初心就是要全心全意为群众健康服务,回馈社会,报效国家。”

从创办西安天健医院(西安高新医院前身)转型医疗服务,到2002年西安高新医院开诊以来,不断探索新体制、打造新模式

式,克服了重重困难,走出一条不同寻常的发展之路。2009年8月,西安高新医院获批成为中国首家社会办医三级甲等医院。

西安高新医院的成功,加快了国际医学在医疗健康领域的布局步伐。2018年,公司正式剥离零售板块,全面回归医疗主业。2019年9月25日,国内最大的单体医院西安国际医学中心医院在西安落成正式开诊运营。

在如今新打造的西安国际医学中心医院,“以患者为中心”的理念贯穿在医院的

方方面面,从设计之初就设置医院整体建筑环绕动线,专科医院独立挂号,从源头上解决了患者的分流难题,极大减少了就医等待时间,并避免了交叉感染。

国际医学秉持“让患者有尊严的生活,让医者有尊严的工作”的理念,做对社会有益的事情,已然成为企业的行动准则和坚守的文化内核。

从1993年上市至今,国际医学已发展成为拥有西安国际医学中心医院、西安国

际医学高新医院、西安国际医学商洛医院三大综合医疗院区的医疗服务集团。同时,国际医学以地市级医院、社区医疗中心为终端,搭建分级诊疗网络。

谈及作为上市公司,如何创造企业价值,刘建申显示出了一如往昔的自信与笃定。他表示,医疗服务要为更多的人创造更好的健康价值,在满足社会需求,创造社会价值的同时,企业自身也会得到社会的认可,为社会和企业创造附加的经济价值。

坚守初心 佑护生命价值

西安国际医学中心医院的每个角落,都渗透着浓浓的人文关怀。

中国证券报记者了解到,早在设计之初,西安国际医学中心医院就充分考虑患者就医的便利性和医生工作的效率性统一,将医技楼设立在医院中心区位,各大专科医院环形围合式分布。这样的设计极大地方便了患者在医院就诊的流程,医院内部设有“招手停”摆渡车,更加方便患者就医。

西安国际医学中心医院内部装修也是细节满满,医院内部根据功能划分采用不同

色调、走廊两侧以孩子们五颜六色的绘画作品装点,充满童真与活力。

不仅如此,为方便家属陪护,西安国际医学中心医院在病房的床头柜内设置了隐藏式陪护床。每个病区护士站均设置气动传输系统,用于传送药品和检验样本,提高效率;同时,医院在保障楼设置了“爱心厨房”,让每位患者都有机会尝到“家里的味道”。

在诊疗水平方面,2020年10月,西安国际医学中心医院获得“质子放射治疗系统”

配置许可,成为西北唯一一家获得许可的医疗机构,后续引进工作目前在有序推进。

在国际医学的发展布局中,预防医学板块是未来发展的重点,“治未病”是其中的重要一环。专业人士告诉记者,对“未病”的及早干预对人的健康状态保持非常重要,如果在亚健康时期就将疾病消灭在萌芽状态,将从源头上解决健康问题。在此背景下,国际医学基于医疗平台,积极打造了健康养护中心,提供全方位、差异化的健康管理服务。

在通过JCI认证后,西安国际医学中心医院可以更好的对接国际医疗商业保险。一方面,可以为本地患者提供国际同步的医疗技术;另一方面,可以提供医疗服务,方便海外患者来国内就医。

基于优质医疗资源,国际医学正在全力打造拥有国际同步的先进诊疗水平、一流医学人才与世界领先设备、医教研融合发展的大型医疗综合体,为社会提供从生命孕育到健康管理,从医疗服务到康复医养的全方位、全生命周期的医疗健康服务。

为爱逆行 诠释医者使命

正式开诊不到五个月,西安国际医学中心医院就迎来了开诊以来的首次“考验”。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发。2月2日,医院医护人员在接到驰援武汉命令后,在个小时内快速集结,准备物资,迅速做好出征的准备。据了解,这支队伍由西安国际医学中心医院胸科医院院长吴昌归担任专家组组长、西安国际医学中心医院副院长

杨峰担任队长,队员涉及呼吸、感染控制、重症医学等多个学科,其中一些医护人员还执行过抗击非典、抗震救灾、援非抗埃等重大任务。

中国证券报记者通过采访了解到,在那个春节,国际医学人用行动诠释了医者使命和担当。据统计,2月2日至19日,国际医学先后分6批共选派330名医护人员奔赴

武汉抗疫一线,国际医学医疗队的部分成员还奔赴随州市。在支援湖北的50余天里,医疗队参与了湖北省七家医疗机构的一线救治,是全国首家独立派出整建制医疗队接管疫区一家三级医院整体医疗救治工作的社会办医机构。

为打造一流的医疗团队,激励大家干事创业的积极性,今年6月,国际医学完成

了3528万股的股权激励,544人获得股权激励,其中76%为医护人员。站在新的发展起点,国际医学正加快建设提供全生命周期医疗健康服务,具有行业引领示范特色的大型医疗健康服务集团。公司的规模效应不断提升,业务增长潜力巨大,通过产业链优质资源的整合,加快实现新的跨越式增长。

92个医保谈判药品

在8.4万家定点医疗机构配备

●本报记者 傅苏颖

6月18日,国家医保局召开国家医保谈判药品配备机构名单(第二批)新闻发布会。截至2021年5月31日,92个药品在全国8.4万家定点医药机构配备。其中,定点医疗机构3.2万家,定点零售药店5.2万家。

分品种看,富马酸伏格拉生片等5个药品在32个省份(含兵团)均有配备,73个药品覆盖超过20个省份。江苏和河南配备药品品种数量居前,覆盖89个品种。北京等13个省份覆盖药品数量超过80个。

推动医保谈判药品落地

国家医保局医药司目录处处长张西凡介绍,为方便广大患者及时购买到国家医保谈判药品,缓解谈判药品“落地难”,医保局组织相关企业报送了谈判药品配备机构名单。本次组织企业报送的配备信息共涉及92个药品,均为2020年谈判新增进入国家医保目录的品种。

张西凡表示,总体而言,谈判药品配备呈现以下几个特点:一是临床急需药品的配备机构数量保持快速增长。与4月份相比,19个临床急需药品配备机构数量从3324家增加到5572家,增幅达68%;覆盖省份的数量持续增加,平均覆盖省份的数量从22个增至25个。二是不同治疗领域药品的配备情况存在差别,肿瘤、慢性病等配备情况优于抗感染、骨科、肠外营养等药品配备情况。三是同期上市的药品中,西药配备机构数量高于中成药。四是配备机构数量与药品上市时间呈正相关,上市时间越长,配备机构数量越多。五是不同地区间存在差别。从平均配备药品数量看,东、中、西部地区呈递减趋势。

《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2020年)》于3月1日起正式启用,其纳入119种新药,价格平均下降50.64%。目录内药品总数为2800种。其中,西药1426种,中成药1374种。目录内中药饮片未作调整,仍为892种。药品的治疗领域广泛,包括慢阻肺用药、红斑狼疮用药、抗抑郁症用药等。新版国家医保药品目录新增17种抗癌药,包括PD-1、仑伐替尼等。

今年4月,国家医保局发布的第二批医保谈判药品配备机构名单显示,截至今年4月15日,19种谈判药品在全国3324家定点医药机构有配备。其中,定点医疗机构1417家,定点零售药店1907家。从第二批名单看,无论是药品数量还是定点医疗机构配售数量均有明显增长。



新华社图片

我国显示产业向价值链中高端跃进

●本报记者 吴科任

6月17日—18日,2021世界显示大会在合肥举行。“按照‘十四五’发展规划纲要的要求,围绕稳定和优化产业链、供应链,推动我国新型显示产业聚合化、集群化、生态化发展,更好地实现显示产业高质量发展。”工信部副部长王志军在会上表示,显示产业前景广阔,要注重资源要素的集聚和整合,推动产业向价值链中高端跃进。

目前,中国大陆地区已建成六代及以上面板生产线35条,产线总投资达1.24万亿元,产能达到2.22亿平方米。2020年,我国新型显示产业直接营收达4460亿元,全球占比为40.3%,产业规模位居全球第一。

新品亮相

2020年,我国多条全球最高世代的液晶面板生产线满产满销,全面屏、折叠屏、透明屏等多款创新产品全球首发。在此次大会上,众多新产品和新应用集中亮相。

维信诺展示了其屏下摄像解决方案,升级方案在提高像素密度的同时,扩大了透光通道,使得显示与摄像的平衡全面升级。公司还展示了全球最高刷新率165Hz AMOLED手机屏、低至0.1mm的HIAA极致开孔、环绕内折创新终端、12.3英寸卷曲和包含透明A柱的车载解决方案等。

京东方携新一代柔性显示、8K、微显示技术(VR/AR)等创新显示技术产品参展,展现了业内领先的技术优势和创新实力。其中,京东方的110英寸8K超高清BD Cell显示产

品,采用BD Cell双层背光源,可实现像素级超精细控光、百万级超高对比度以及12位色深体验。

洲明科技展出了集LED显示硬件、显控运维软件、超高清创意内容、智能交互于一体的裸眼3D创意视显解决方案、XR沉浸式虚拟场景等创新成果。

此次大会发布了“2021世界显示产业大会新产品与应用”名单,包括京东方的55英寸超高清(4K)AMOLED、TCL华星的14英寸2.8K笔记本电脑显示屏、天马微电子的大尺寸高分辨率盒内整合型触控集成车用显示器、维信诺的一项OLED屏下摄像显示技术、海思的8K超高清智能电视芯片Hi3751V900、华为的AR地图等。

专家认为,目前新型显示产品与5G通信、超高清视频、人工智能、虚拟现实、物联网等新型产业加速融合创新,在汽车电子、远程医疗、工业控制等领域取得丰硕成果,形成了行业增长的新动能。

齐头并进

全球显示技术层出不穷,迭代速度不断加快。不过,京东方总裁刘晓东认为,未来十年显示技术仍将以LCD、OLED为主角。“它们扮演显示产业的重要角色,占据市场绝对分量。”

中科院院士欧阳钟灿表示,我国的LCD产业已经取得绝对优势地位。OLED产业也实现了技术突破,核心竞争力与日俱增。经历数十年的发展,中国显示产业已经成为全球重要一极。杉金光电总经理朱志勇认为,LCD拥有完

整的产业链,具备低成本优势。

群智咨询总经理李亚琴告诉中国证券报记者,预计今年LCD和OLED分别会有两位数的增长。其中,全球LCD市场销售额将从2020年的851亿美元增长到2021年的1030亿美元。这将是2018年以来LCD产业首次重回一千亿美元以上规模;OLED将从去年的302亿美元增长到今年的360亿美元。

维信诺董事长张德强指出,新型显示产业是迈向制造强国的重要产业支撑。显示产业链长,周期也长,是技术和资金密集型产业。

OLED产业还有很大的发展空间,有很长的路要走。

中国电子信息产业发展研究院副院长刘文强表示,AMOLED和Micro LED技术异军突起,在显示行业呈现出强劲的生命力。尽管Micro LED量产技术还不够成熟,但这两年技术路线和设备研发进展很快,相关企业在基础研究和产业布局上做两手准备。随着投入的不断加大,Micro LED的量产技术突破将很快到来。

微型化是显示技术发展趋势之一,但巨量转移和键合不适合于制造微纳显示器件,纳米LED(NLED)等显示技术正在被开发。专家介绍,国内外已开展NLED发光材料与器件研究,已有一定的科学理论和技术储备。发展NLED显示产业,可充分发挥我国纳米科技先发优势,是我国显示领域实现领跑的重要机遇。

补齐短板

半导体领域对显示产业的影响受到高度重视,材料设备领域迎来发展良机。

显示产业上游配套项目成为投资热点。据不完全统计,近一年拟建和在建的上游配套生产项目近20个,总投资超过300亿元。其中,玻璃基板领域投资较多,占比61%。

斥资7.7亿美元收购韩国LG化学旗下LCD偏光片业务及相关资产的同时,杉杉股份称基于国内平板显示行业持续增长的发展趋势,下属子公司张家港杉金拟在张家港经济技术开发区投资建设两条LCD用偏光片生产线,规划产能约4000万平米/年,固定资产投资总额约21.87亿元,以扩大生产规模。

为稳定优化产业链、供应链,2020年我国本地化配套水平明显提升,关键材料本地化配套率达到54%,显示装备从非核心领域向核心领域不断扩展,部分核心装备实现了零的突破。

工信部电子司司长乔跃山强调,要保障产业链、供应链稳定,构建产业安全性、均衡性,加快产业链建设,强化上下游联动,加大显示产业关键材料和核心设备攻关力度,提高关键材料设备的技术水平和供给能力。以材料、设备、器件、终端、应用为构架,建设形成具有国际领先水平的产业生态。

王志军表示,强化政策引导,加强顶层设计,制定实施“十四五”显示产业规划政策,注重资源要素的集聚和整合,推动产业向价值链的中高端跃进。科学利用政策调控手段,统筹资源推动上下游联动,补齐产业短板。

刘文强认为,随着产业链、供应链建设的重要性不断凸显,未来除了材料和装备等硬环节得到大发展外,投融资平台、行业协会、研究机构这类软环节也将得到发展。

扩展医疗保障服务范围

北京大学肿瘤医院医保办主任冷家骅表示,过去认为药品进入医保目录,医疗保障的工作就算完成了,但实际上,药品能否进入医疗机构,患者能否有效安全服用药物等医疗保障服务还需要持续推进。国家医保局定期发布配备机构名单,将促进收集这些药品在医疗机构和定点药店的准入情况,进一步扩展医疗保障服务范围。

冷家骅表示,抗肿瘤的一些口服药品方面,除了院内治疗,还包括院外获取口服药品进行治疗,这需要有资质的医生和药师给予专业指导,并对患者的疗效和不良反应进行长期监测。这也是打通谈判药品落地最后“一公里”的重要内容。

谈判药品配备机构信息报送方面,张西凡介绍,国家医保局已经建立了报送机制。向有关企业印发通知,就报送的药品范围、内容格式、程序方式、时限安排等提出了明确要求,夯实企业的主体责任。督促每家企业确定1名联络员,专门负责按程序报送信息等工作。国家医保局组织相关企业对92个谈判药品的配备情况进行进行了报送。安排专人负责调度、形式审核和沟通协调,发现问题第一时间通知企业更正完善,努力保证信息全面、准确、及时。

另外,国家医保局优化查询模块。在国家医保服务平台开发“医药企业线上报送第二批国家医保谈判药品配备机构”和“谈判药品配备机构参考名单查询模块”,方便患者查询。

张西凡称,下一步,医保局将继续扩大谈判药品报送范围,优化报送程序,健全定期发布机制,加强指导调度,通过持续更新发布谈判药品配备机构名单推动谈判药品落地。